

青岛新增1例本土新冠肺炎确诊病例

截至目前本土确诊病例的密接者第二轮核酸检测均为阴性

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 台雪超

据青岛卫健委网站消息，2022年2月24日，青岛市新增1例本土新冠肺炎确诊病例(以下简称病例2)，系2月22日确诊病例(以下简称病例1)的外出培训同行者。

病例2与病例1同去外地参加培训班，于2022年2月21日

凌晨同机抵达青岛胶东国际机场，2月22日作为病例1的密接者实施集中隔离医学观察，其间3次核酸检测结果均为阴性。24日第四次核酸检测阳性，随后由120负压救护车转送至定点医院，结合流行病学史、临床表现和实验室检测结果，专家组诊断其为新冠肺炎确诊病例(轻型)。其密接者11人已在22日实施集中隔离医

学观察。

病例2居住的人民路283号尚乐城3号楼已在2月22日实施封控管理，目前该区域内相关医务人员核酸检测结果均为阴性；曾去过的瑞昌路218号湖岛世家1号楼已实施封控管理。其他工作正在进行中，后续相关信息将及时向社会公布。

另据青岛市卫健委最新疫情通报：截至2月24日6时30

分，本土确诊病例密接、次密接、重点人群、环境样本，核酸检测结果均为阴性。青岛市已排查到本土确诊病例密接者33人，已完成第二轮核酸检测，结果均为阴性；次密接者398人，核酸检测结果均为阴性；重点人群8869人，核酸检测结果均为阴性；共采集重点区域环境样本218份，核酸检测结果全部为阴性。

买话剧卡送客户，没到约定有效期竟然不能激活。日前，有市民向齐鲁晚报·齐鲁壹点反映青岛演艺集团的青演卡不能使用的问题，对此，青岛演艺集团表示，必须在1月底前激活才有效。

2021年

12月21日，青岛市民王先生通过拨打青岛市话剧院电话买了46张青岛演艺集团的青演卡，每张100元。“买的时候被告知卡的有效期是到2022年2月28日，买完后我就陆续将大部分卡送给了客户，结果春节过后，很多客户反映，这些卡2月1日后就已经不能激活使用了，我就纳闷，说好是到2月底，怎么就突然不能用了。”王先生说。

王先生说，这批卡因为文化惠民活动，原价150元一张销售员给他办理了特价100元一张，他为此还专门找了卖给他卡的“销售员”，该销售员却告诉他这批卡必须在1月31日之前扫码激活，以为王先生知道此通知，如果不激活那就不能用了。

王先生说，他后来专门联系了青岛演艺集团，得到的也是和销售员一样的回复。

22日，记者联系青岛演艺集团，一名工作人员表示，这批卡确实需要在1月31日之前激活有效期才能到2月底，但未能提供相关的微信通知。“如果客户不按照通知要求激活，确实就没有办法用了。”该工作人员建议，客户可以联系卖卡的“销售员”。记者查看青岛话剧院官方微信，和青演卡有关的所有信息均未出现过必须在1月31日之前激活的字样。

本报记者

话剧卡还没到期咋不能用？

青岛演艺集团：必须在一月底前激活

隔离后青大附中108名师生在酒店里上网课、接受线上心理辅导

相互鼓励感觉特温暖 孩子成长似乎一瞬间

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李珍梅
通讯员 齐萍 李源心

启动应急响应机制

经摸排，青岛此次确诊病例的孩子在青岛大学附属中学某班级就读。

情况发生后，青大附中立即启动应急预案。在青岛市政府、市教育局、市南区政府、市南区疾控中心、市南区教体局、金门路派出所、华青教育集团联合指挥下，迅速成立“青大附中疫情应急处置联合领导小组”“青大附中疫情应急处置工作小组”，紧急开展工作部署。燕儿岛校区实施封闭管理，全体师生佩戴口罩，最快速度摸排出次密接师生108人，其中学生98名(含一名校车司机、一名校车照管员)，全部转运隔离，目前核酸检测均为阴性。

青大附中相关负责人介绍，根据防疫要求，燕儿岛校区全体师生立即进行了全员核酸检测。

线上学习有条不紊

22日晚，青大附中克服来自时间、设备、网络、地点等方面的困难，紧急组建隔离学生家长微信群，召开了隔离学生的家长会、隔离学生和家长的视频见会。

为了最大程度保证正常教学秩序，平稳过渡，22日晚等待全部学生安全离校后，燕儿岛校区全体干部紧急召开“专项部署会”，周密部署燕儿岛校区在校生和隔离学生后续学习生活。

学校组建8位隔离老师工作管理小组，对98名隔离学生分8组进行管理。通过酒店电话沟通、微信建群、腾讯会议等方式，做好学生安抚工作，跟家长保持



学生们有秩序地排队上车后，被送往隔离酒店。

沟通畅通、及时反馈学生隔离期间的学习生活。

23日早晨7:30，教导处就对线上教学系统进行了演练，为线上教学网络畅通做好准备；08:05，第一节课就安排心理老师在酒店参与隔离的孩子们进行了心理辅导，同时将上课相关信息发至隔离家长群，安抚家长们的焦虑情绪；对家长群里家长们提出的问题，逐一进行解答和落实，为家长们解决眼前的困难，缓解他们的焦虑情绪。

学校还安排执勤老师对学生网络学习进行督促、指导、鼓励，尽最大努力提升孩子们的在线学习效果；制定详细的学生隔离期间作息时间表，为孩子们的学习和锻炼提供具体指导方案。

孩子们突然长大了

有时候，成长似乎就是一瞬间的事。这些十二三岁的孩子，很多都是第一次离开父母。在不到48小时之内，这群被隔离的孩子经历了从未有过的体验。

看到自己班上的孩子所表现出的淡定、乐观和懂事，班主任李娟欣喜又感动。李娟说，孩子们打电话咨询完问题后，总是会贴心地问一句：“李老师，您怎么样？”同时再三嘱咐她注意休息；班干部们纷纷询问自己能分担哪些班级工作；学习小组的组长们也在第一时间报备同学们的学习情况……这些细节让李娟对孩子们产生了全新的认识，这些十三四岁的孩子面对这些突发事件带来的困难，展现了超

越年龄的从容沉着。

“妈，我很好。和老师同学在一起，没什么好怕的。”“以前从来没有离开过爸爸妈妈，但感觉自己已经长大了，我会照顾好自己。”在隔离学生家长群里、学生与家长聊天窗口里，一句句温暖的、积极乐观的话语，相互鼓励着。

危机也是契机，突发的疫情也是对学校危机处理意识和智慧担当的考验。“我们的规范办学，精致管理，不仅在平时，在经历考验时，我们一样能临危不乱。”青大附中校长张凤瑛鼓励师生说，相信在团结智慧，勇气和担当下，一定会把一切处理妥当。

24日上午，学校领导和相关班主任还与集中隔离师生进行视频连线，送上关心和鼓励。

勇当七个“先锋”，烟台未来五年将持续增强城市生长力 到2026年，上市企业突破100家

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李楠楠

2月24日，烟台市第十八届人民代表大会第一次会议开幕。烟台市市长郑德雁在作政府工作报告时指出，烟台未来五年将持续增强城市生长力，勇当高质量发展等七个“先锋”，到2026年，上市企业突破100家。

一座城市要有拔节生长的力量，才能充满生机。2月24日，在烟台市十八届人大一次会议上，郑德雁在政府工作报告中提出，未来五年，烟台要瞄准“率先走在前”的奋斗目标，持续增强城市生

长力，勇当时代先锋，让广大市民听到城市生长的声音，感受到蓬勃向上的力量。

烟台是我国近代民族工业的发祥地，从社会主义革命和建设时期到改革开放大潮，一代代企业家艰苦奋斗，造就了门类齐全、优势突出的制造业体系。

“我们要厚植家国情怀，兴实业传承报国之志，弘扬新时代企业家精神，巩固壮大实体经济根基。”在报告中，郑德雁表示，“奋进新时代，塑造新优势，我们要做‘实业报国’的典范。”

未来五年，烟台将大步迈向

先进制造业强市。郑德雁提出，烟台将勇当七个“先锋”，第一个就是“持续增强综合实力，勇当高质量发展之先锋”。

烟台将坚持把新发展理念贯穿发展全过程、各领域，牢牢把握高质量发展主题，立足改革开放最前沿，拉高工作标杆，将各项工作置于“全国一流、全省三核”的坐标系，推动新旧动能转换率先塑成优势。

到2026年，烟台制造业迈上产业链价值链中高端，上市企业突破100家，高新技术产业产值占比达到60%左右，“四新”经济占

比达到40%左右，形成以新动能为主导的产业结构和发展格局。

此外，郑德雁提到，烟台还将持续增强创新能力，勇当创新型城市之先锋；持续增强产业活力，勇当先进制造之先锋；持续增强蓝色动力，勇当海洋强国之先锋；持续增强生态张力，勇当绿色低碳发展之先锋；持续增强城市魅力，勇当新型城镇化之先锋；持续增强社会合力，勇当共同富裕之先锋。

郑德雁在报告中建议，2022年烟台经济社会发展主要预期目标为：地区生产总值增长6.5%左

右，一般公共预算收入增长5.5%左右，规模以上工业增加值增长8%以上，固定资产投资增长8%以上，社会消费品零售总额增长7%，外贸进出口增长12%左右，实际使用外资增长15%左右，居民人均可支配收入增长7%以上，完成省下达的节能减排降碳约束性指标。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：马纯潇 组版：颜莉